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Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas e 

trinta minutos, na Sala de Reuniões do Centro de Engenharias, Campus Leste, reuniu-se a 

assembleia do Conselho do Centro de Engenharias – CE, da Universidade Federal Rural do 

Semi-Árido – Ufersa, sob a presidência do Diretor de centro, Manoel Quirino da Silva 

Júnior. Estiveram presentes os membros: Ana Cláudia Souza Vidal de Negreiros, Blake 

Charles Diniz Marques, Ednardo Pereira da Rocha, Edwin Luize Ferreira Barreto, 

Francisco Wilton Miranda da Silva, Humberto Dionísio de Andrade, Luís Morão 

Cabral Ferro, Ricardo Henrique Rocha de Carvalho, Roberto Vieira Pordeus, 

Samanta Mesquita de Holanda, Thomas Edson Espindola Gonçalo, Wesley de 

Oliveira Santos e Zoroastro Torres Vilar. Participou da reunião como ouvinte a vice-

diretora do Centro de Engenharias Cybelle Barbosa e Lima Vasconcelos. Justificaram a 

ausência os representantes Augusto César de Sousa, Isaac Barros Tavares da Silva e 

Joana Karolyni Cabral Peixoto. Depois de apresentadas, as justificativas foram 

aprovadas por unanimidade. Verificada a existência de quórum legal, o Diretor, Manoel 

Quirino da Silva Júnior, leu a seguinte pauta: Primeiro ponto – Apreciação e 

deliberação sobre a Ata da quarta Reunião Ordinária do Conselho do Centro de 

Engenharias de dois mil e vinte e cinco; Segundo ponto – Apreciação e deliberação sobre 

o Relatório Anual de Gestão do Centro de Engenharias – CE, referente ao ano de dois e 

mil e vinte e quatro; Terceiro ponto – Apreciação e deliberação sobre o Curso de 

Especialização em Transformação Digital, conforme processo 23091.005579/2025-86; 

Quarto ponto – Apreciação e homologação sobre a composição do NDE do Curso de 

Engenharia Química, conforme Resolução Consepe/Ufersa de número cinquenta e três 

do ano de dois mil e vinte e quatro; Quinto ponto – Outras ocorrências; Sexto ponto – 

Apreciação, deliberação e homologação sobre a Pauta da quinta Reunião Ordinária do 

Consepe de dois mil e vinte e cinco: Ponto um – Apreciação e deliberação sobre a ata da 

quarta reunião ordinária de dois mil e vinte e cinco; Ponto dois – Apreciação e deliberação 

sobre Programas Gerais de Componentes Curriculares – PGCCs e Programas Analíticos de 

Disciplina; Ponto três – Apreciação e deliberação sobre processos de renovação de 

afastamento de servidores docentes; Ponto quatro – Apreciação e deliberação sobre 

alteração de carga horária docente; Ponto cinco – Apreciação e deliberação sobre 

redistribuição do código de vaga nº 0307126 do Departamento de Ciências Agronômicas e 

Florestais - DCAF para o Departamento de Ciências Naturais, Matemática e Estatística - 

DCEM, conforme processo 23091.002278/2025-70; Ponto seis – Apreciação e deliberação 

acerca dos perfis dos códigos de vagas; Ponto sete – Apreciação e deliberação da minuta 
que dispõe sobre a Sistemática de Autoavaliação dos Programas de Pós-Graduação stricto 

sensu da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – Ufersa; Ponto oito – Apreciação e 

deliberação da minuta que dispõe sobre a Política de Acompanhamento de Egressos da 

Pós-Graduação da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – Ufersa; Ponto nove – 

Apreciação e deliberação da minuta que altera a resolução que regulamenta os processos 

de reingresso, reopção de curso, transferência e ingresso como portador de diploma para os 
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cursos presenciais e à distância da Ufersa; Ponto dez – Outras ocorrências. Após a leitura, 

a pauta foi posta em votação e aprovada por unanimidade. No primeiro ponto, a ata da 

quarta Reunião Ordinária do Conselho do Centro de Engenharias de dois mil e vinte e 

cinco foi aprovada com duas abstenções. No segundo ponto, com relação à apreciação e 

deliberação sobre o Relatório Anual de Gestão do Centro de Engenharias – CE referente 

ao ano de dois mil e vinte quatro, iniciaram as discussões. O conselheiro Edwin Luize 

Ferreira Barreto questionou sobre valores de diárias e passagens destinadas ao atual 

Reitor, Rodrigo Nogueira de Codes, ficando esclarecido que tais recursos foram 

solicitados quando este ainda não ocupava o cargo de Reitor, em virtude de sua 

participação no planejamento do Centro. Informou-se, ainda, que as solicitações diárias 

e passagens do ano anterior não foram totalmente executadas, pois diversos docentes 

desistiram de participar dos eventos inicialmente previstos, e que o recurso questionado 

não comprometeu a execução orçamentária do Centro de Engenharias. O conselheiro 

também indagou sobre a limitação de ônus em portaria de autorização de afastamento do 

Diretor do centro, Manoel Quirino da Silva Júnior, para participação em Colação de 

Grau no Campus Angicos. Foi esclarecido que a limitação ocorreu em função do 

transporte ser disponibilizado pela Reitoria e que não foi solicitada diária. Reiterou-se, 

igualmente, que a discussão deveria se restringir ao Relatório de referência ao ano de 

dois mil e vinte quatro, não cabendo a discussão sobre recursos referentes ao exercício 

de dois mil e vinte e cinco. Por fim, o conselheiro Edwin Luize Ferreira Barreto 

questionou sobre a não autorização de diárias por ele solicitadas no mês corrente, para 

evento que considerava de grande importância. O Diretor explicou, reafirmando o já 

exposto, que tal questão não era pertinente à análise do relatório em discussão. Contudo, 

acrescentou que o indeferimento do pedido ocorreu em razão da limitação orçamentária, 

visto que a Proplan havia liberado apenas três doze avos do orçamento do Centro, o que 

permitiu o atendimento apenas das solicitações previstas no planejamento até maio. 

Como a solicitação inicial do docente foi para participar de um evento em novembro, 

não seria possível a alteração, não sendo possível atender à solicitação. Encerradas as 

discussões, o Relatório Anual de Gestão do CE, exercício dois mil e vinte quatro, foi 

submetido à votação e aprovado com uma abstenção. O terceiro ponto, relativo à 

apreciação e deliberação sobre o Curso de Especialização em Transformação Digital, foi 

aprovado por unanimidade. O quarto ponto, com referência à apreciação e homologação 

sobre a composição do NDE do Curso de Engenharia Química, foi aprovado por 

unanimidade. No quinto ponto, relacionado a outras ocorrências, iniciaram as discussões. 

O docente Luís Morão Cabral Ferro manifestou sua indignação com relação à mudança 

do procedimento de solicitação de cópias no setor da Xérox da Ufersa, o qual consiste em 

cadastrar no sistema GLPI o pedido que, posteriormente, deverá ser aprovado pelo 

departamento ao qual o docente solicitante é vinculado. Os demais membros do conselho 

reclamaram afirmando se tratar de uma demanda de trabalho desnecessária e que há outros 

métodos possíveis de controle mais simples e eficientes. O diretor do centro, Manoel 

Quirino da Silva Júnior, comunicou que haverá uma reunião no dia de amanhã, vinte e 

dois de maio, com a Proad e Sutic a fim de viabilizar uma estratégia de acompanhamento 
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mais eficaz. O docente Blake Charles Diniz Marques comunicou a criação de uma 

comissão de avaliação de segurança dos laboratórios da Ufersa para identificar os riscos e 

determinar uma política de procedimentos para o uso desses ambientes, com a finalidade 

de prevenir acidentes. O diretor do centro, Manoel Quirino da Silva Júnior, comunicou 

que haverá uma reunião com os professores da área de Segurança do Trabalho para a 

definição dessa comissão de avaliação de segurança dos laboratórios. Em seguida, o 

docente Thomas Edson Espindola Gonçalo introduziu à discussão o fato ocorrido no 

último evento de colação de grau, quando, na ocasião, foi realizado um juramento 

específico para a turma de formandos do curso de Medicina, que é o juramento de 

Hipócrates, e para os demais formandos de todos os outros cursos foi realizado um 

juramento generalizado. De tal episódio, surgiram vários comentários descontentes 

compartilhados no e-mail institucional alegando uma demonstração de desrespeito aos 

discentes e docentes dos cursos de graduação das demais áreas acadêmicas da Ufersa. O 

diretor do centro, Manoel Quirino da Silva Júnior, falou que há na universidade uma 

Comissão para regulamentação de procedimentos de colação de grau e que em seus 

trabalhos irá propor uma minuta de resolução para as colações. O docente Zoroastro 

Torres Vilar declarou que não há representantes discentes em vários colegiados de cursos 

por não receber as indicações. O representante do centro, Wesley de Oliveira Santos, 

encaminhará a reclamação para a próxima reunião do Consepe. No sexto ponto, foi 

apresentado o ponto um da pauta da quinta reunião ordinária do Consepe de dois mil e 

vinte e cinco, que trata da apreciação e deliberação sobre a ata da quarta reunião ordinária 

de dois mil e vinte e cinco. Esse ponto foi aprovado por unanimidade. O ponto dois, 

referente à apreciação e deliberação sobre Programas Gerais de Componentes Curriculares 

– PGCCs e Programas Analíticos de Disciplina, foi aprovado por unanimidade. O ponto 

três, referente à apreciação e deliberação sobre processos de renovação de afastamento dos 

servidores docentes Francisco Rocha Vasconcelos Neto, Jakcney Luan Azevedo de Sousa, 

Wallton Pereira de Souza Paiva foi aprovado por unanimidade. O processo do docente 

Daniel Alves Pessoa, que trata de solicitação de prorrogação de prazo de mais de doze 

meses para estágio pós-doutoral, não foi aprovado pelo conselho por não haver previsão 

legal para esse pedido. O ponto quatro, referente à apreciação e deliberação sobre 

alteração de carga horária docente, foi aprovado por unanimidade. O ponto cinco, 

referente à apreciação e deliberação sobre redistribuição do código de vaga nº 0307126 do 

DCAF para o DCEM, foi aprovado por unanimidade. O ponto seis, relacionado à 

apreciação e deliberação acerca dos perfis dos códigos de vagas, foi aprovado por 

unanimidade. No ponto sete, relacionado à apreciação e deliberação da minuta que dispõe 
sobre a Sistemática de Autoavaliação dos Programas de Pós-Graduação stricto sensu da 

Ufersa, foram aprovadas por unanimidade as sugestões da relatora da minuta. O ponto oito, 

referente à apreciação e deliberação de minuta que dispõe sobre a Política de 

Acompanhamento de Egressos da Pós-Graduação da Ufersa, foi aprovado por unanimidade. 

No ponto nove, com referência à apreciação e deliberação da minuta que altera a resolução 

que regulamenta os processos de reingresso, reopção de curso, transferência e ingresso 

como portador de diploma para os cursos presenciais e à distância da Ufersa, foram 
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aprovadas por unanimidade as sugestões de alteração do relator da minuta e do docente 

Ananias Agostinho da Silva. Não havendo mais nada a ser discutido, o diretor do Centro 

de Engenharias, Manoel Quirino da Silva Júnior, agradeceu a presença de todos e deu 

por encerrada a reunião às doze horas e quatro minutos, e eu, Karla Jane Eyre da Cunha 

Bezerra Souza, secretária executiva do Centro de Engenharias, lavrei a presente ata que 

será assinada por mim e demais presentes, quando aprovada. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Diretor do Centro de Engenharias: 

Manoel Quirino da Silva Júnior _______________________________________________ 

Representantes das chefias dos departamentos acadêmicos: 
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Blake Charles Diniz Marques _________________________________________________ 

Luis Morão Cabral Ferro_____________________________________________________ 
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Ana Cláudia Souza Vidal de Negreiros__________________________________________ 

Edwin Luize Ferreira Barreto_________________________________________________ 

Francisco Wilton Miranda da Silva_____________________________________________ 

Humberto Dionísio de Andrade_______________________________________________ 

Ricardo Henrique Rocha de Carvalho___________________________________________ 

Roberto Vieira Pordeus______________________________________________________ 

Samanta Mesquita de Holanda _______________________________________________ 

Wesley de Oliveira Santos ___________________________________________________ 

Zoroastro Torres Vilar_______________________________________________________ 

Secretária Executiva do Centro de Engenharias: 
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